

## Duboke i neraskidive veze

autorica: Tamara Kvas

*Jadranka Granić predstavlja nam humanitarni rad organizacije DORA*

„Prije tjedan dana na internetskoj stranici objavili smo Natječaj za stipendiranje ovogodišnje generacije srednjoškolaca i studenata za sve mlade koji legalno borave i besplatno se školuju u Republici Hrvatskoj bez obzira na nacionalnost, manjinsku, rodnu ili vjersku pripadnost i sve koji imaju zakonom reguliran status boravka i pravo školovanja u Hrvatskoj. Udruga preuzima moralnu odgovornost da svoje stipendiste iz prethodne godine nastavi stipendirati do završetka srednje škole ili fakulteta prema njihovim željama. To već provodi u dugogodišnjoj praksi tako da u prosjeku 60–70% stipendista nastavlja školovanje u tekućoj godini i oni imaju prednost pri rangiranju Liste dobitnika“, rekla je Jadranka Granić, predsjednica Humanitarne organizacija DORA



Jadranka Granić, predsjednica humanitarne organizacije DORA (Izvor: Arhiva organizacije)

### Duboke i neraskidive veze

Organizacija provodi dva osnovna dugoročna programa pomoći od samih početka, a to su Program kumstva za pomoć malodobnoj djeci do završetka osnovnoškolskog obrazovanja te Program stipendiranja srednjoškolaca i studenata. „Ta dva programa kroz ulaganje u djecu i mlade i njihovo kontinuirano školovanje

najefikasniji su u dugoročnoj pomoći ostvarivanja zacrtanih ciljeva rada organizacije“, kaže Jadranka te nastavlja: „Djeca se ne rađaju siromašna, već se rađaju kao dar Božji za sve nas i naše društvo. Zbog toga je dužnost svih nas odraslih preuzimanje brige i odgovornosti za njihovo sretno i ravnopravno odrastanje te im trebamo biti pouzdan oslonac na svakom njihovom koraku, naročito kad ponekad pokleknu i trebaju našu ljubav i razumijevanje da zadrže i izgrade svoje samopoštovanje i dostojanstvo i osjećaju se željeni i nezamjenjivi.“ Organizacija ima veliki broj stalnih donatora od kojih su većina i volonteri. Međusobna druženja, osobna poznanstva i upoznavanja donatora s korisnicima pomoći tijekom godina učvršćuje i promiče ideju dobrote i to djeluje na način da se krug uvijek povećava.

Program kumstva provodi se od samog osnivanja udruge i to je dugoročni program pomoći malodobnoj djeci od njihovog rođenja do završetka osnovne škole i pomoći njihovim obiteljima u cilju prevencije od siromaštva i osiguravanje humanih uvjeta tijekom odrastanja i obveznog školovanja djece i mladih. Trenutno je potpisanih 26 ugovora s donatorima-kumovima iz zemlje i inozemstva, često na duže rokove, a koji u praksi traju do završetka redovitog školovanja djece i mladih. „Programi kumstva ostavljaju duboke i neraskidive veze između kumova i šticećenika u okviru DORINE obitelji“, ističe Jadranka. Najveći broj djece u okviru programa kumstva dolaze iz višečlanih i često tradicionalnih obitelji, naročito iz ruralnih i slabo naseljenih krajeva.

## **U tijeku je natječaj za stipendije Humanitarne organizacije DORA za učenike i studente**

Tijekom proteklih 30 godina neprekinutog rada udruga je pomogla više od 7500 djece, mladih i članova njihovih obitelji te na njihove račune isplatila iznos u protuvrijednosti većoj od 7 milijuna eura. Usprkos pandemiji korona virusa, DORA je za prethodnu školsku i akademsku godinu isplatila 70 godišnjih stipendija, a za prošlu godinu je stipendirala 75 srednjoškolaca i studenata u iznosu preko 500.000,00 kn u što je uključeno i dvanaest stipendija za kandidate iz potresom pogođenih područja Petrinje, Siska, Hrvatske Kostajnice i Čučerja. Postoje posebni kriteriji za stipendiste koji se školuju po posebnim zakonima, djecu s teškoćama u razvoju i mlade s invaliditetom, djecu migranata, azilanata, stradalnika elementarnih nepogoda, ratova i svu djecu koja zahtijevaju hitnu pomoć da ne bi prekinula svoje redovito školovanje. Udruga za svoje stipendiste i djecu korisnika pomoći na njihov zahtjev osigurava potreban školski pribor, opremu, knjige, higijenske potrepštine, odjeću, često savjete i psihološku pomoć.

Jadranka Granić podijelila je s nama svoje početke humanitarnog rada: „Imenovana sam predsjednicom u siječnju 1992 od samog osnivanja, od tada volontiram preko 30 godina i još se nisam umorila, iako svake druge izborne godine na Skupštini udruge nudim svoj mandat nekome mlađem, ali bez uspjeha. Velika je to odgovornost i angažman i to svakodnevni, ne samo u uredu već i tijekom dana i naročito kod kuće noću kada svi odu na spavanje. Tada imam mira da se posvetim tekućoj pošti i naročito administrativnim i zakonskim obavezama što mi oduzima najviše vremena.“

## Važnost obrazovanja

Ispričala nam je i kako se mijenjao profil obitelji kojima se pomaže kroz godine „Tijekom Domovinskog rata korisnici humanitarne pomoći bile su pretežito obitelji prognanika, izbjeglica i socijalno ugroženih skupina ljudi. To su pretežito bile funkcionalne obitelji, ali stradalnici Domovinskog rata nakon kojeg su ostali bez prihoda ili nezaposleni. U periodu oko 2008. godine na početku svjetske ekonomske krize, organizacija je pomagala djeci i obiteljima žrtvama privatizacije društvenih poduzeća gdje su često oba roditelja ostajala bez posla s teretom otplate kredita i ovrhama. U posljednjih desetak godina mlade su se obitelji s djecom iselile iz ruralnih područja tako da je ove godine preko 150 škola ostalo bez upisanih prvašića. Ipak, očekujemo da će se i ove godine na Natječaj prijaviti kandidati pretežito iz ruralnih područja, kako nemaju pristup školama i fakultetima, bolnicama, u nemogućnosti su da se bave hobijima i usavršavaju svoja znanja iz jezika i drugih vještina. Najveći problem za takve školarce i studente skupoća je prijevoza od mjesta stanovanja do mjesta škole ili fakulteta.“

Uz redovite i dugogodišnje programe kumstva i stipendiranja, udruga provodi i veći broj projekata kao npr. program promicanja volontiranja DORIN most dobrote kojim se želi potaknuti bivše korisnike pomoći da nakon završenog školovanja i stjecanja diploma i sami nastave volontirati i donirati potrebitima. Program Djeca za djecu DORE promiče volontiranje među predškolskom i školskom djecom u vrtićima, školama, institucijama, klubovima i sl. u cilju prevencije socijalne isključenosti od svojih vršnjaka. Program Budi primjer namijenjen je pomoći nadarenoj i upornoj djeci i stipendistima ili korisnicima pomoći kao i djeci s poteškoćama u razvoju da sretno odrastaju i ostvare svoje željene ciljeve. Pored toga DORA provodi brojne programe iz raznih područja djelovanja kao što su ljudska prava, zaštita okoliša i prirode, djelovanje u lokalnoj zajednici, suradnja s drugim udrugama civilnog društva i brojne druge aktivnosti kao što su Učenje za budućnost, Reci ovisnosti – NE, Zajedno smo jači, DORIN turnir u kuglanju, Zdravo starenje, Bez profita, bez korupcije. Jadranka napominje kako „širina i raznolikost registriranih djelatnosti DORE u zadnje vrijeme privlači velike korporacije iz regije i inozemne podružnice u RH da DORA uključi i prilagodi svoje projekte u skladu s njihovim strategijama društveno odgovornog ponašanja i poslovanja.“

Jadranka smatra kako aktivnosti organizacije nisu medijski popraćene u odnosu na ostale udruge civilnog društva koje promiču ideje, a ne pomažu direktno socijalno ugrožene skupine ljudi, no zato imaju veliki broj trajno ili projektno zaposlenih djelatnika u odnosu na jednu zaposlenu osobu u DORI koja radi sve poslove važne za funkcioniranje ureda, ali i rad s korisnicima. „Nama je u interesu promicati potrebe obveznog školovanja mladih do njihove punoljetnosti, tj. do 18. godine života jer je obvezno samo osnovnoškolsko obrazovanje. Organizacija bi voljela da mediji više promiču potrebu obveznog stjecanja širokog i kvalitetnog obrazovanja do 18. godine života, nakon čega će mladi ljudi sami odlučivati o svojim životnim putevima i sudbinama“, napominje i nastavlja: „Mlade osobe od 16. do 18. godine života bez kvalifikacija su samo nezaštićena i neplaćena jeftina radna snaga što je nedopustivo u našem socijalno osviještenom društvu. Upravo je to najopasnija dob da djeca nakon završene osnovne škole iz socijalno ugroženih obitelji ne nastave svoje redovito srednjoškolsko obrazovanje te često trajno izlaze iz sustava školovanja, posebno

djevojčice. Ovo DORA prepoznaje kao veliki problem u našem društvu, a posebno zbog činjenice da su problemi mladih u nadležnosti sustava socijalne skrbi, a ne naprimjer znanosti i obrazovanja.“

## Radosni trenuci

Nakon 30 godina rada Jadranka u sebi nosi velik broj emocija pa kaže: „DORINA velika obitelj povezana je već s trećim naraštajem tako da se prisjećam velikog broja radosnih trenutaka s našim štićenicima, a to nas i dalje drži na okupu. Posebno smo ponosni na prvu generaciju stipendista iz 1993. godine od kojih je naša Tatjana dugogodišnja članica upravnih tijela DORE i naša Slavica, danas učiteljica u Vukovaru koja je povjerenica DORE za tu regiju. Svjedočimo brojnim životnim uspjesima naših bivših štićenika i stipendista koji su postigli uspješne karijere i izgradili sretne obitelji te nadalje nesebično pomažu drugima u potrebi. Ostat će nam u lijepom sjećanju naši bivši štićenici koji su se upoznali u DORI i zasnovali sretne obitelji.“

## Iznimne okolnosti

DORA obilježava 30 godina djelovanja. Organizacije prikuplja humanitarnu pomoć za vrijeme iznimnih okolnosti kao što su ratovi, poplave, potresi, epidemije, migracijske i sve druge humanitarne potrebe. Financira se pretežito iz privatnih donacija i u manjem iznosu iz javnih izvora. Aktivno je pomagala žrtvama Domovinskog rata od 1991. godine, a posebno djeci i mladima.



Europska unija  
Zajedno do fondova EU



---

Projekt je sufinancirala Europska Unija iz Europskog socijalnog fonda.